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Aos sete dias do mês de maio do ano de 2007, reuniram-se na Câmara 

Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de Oliveira, 

Aníbal Alves Vilela, Ilton Provenzi, Gerson Antonio, Luis Carlos de 

Melo, Pascoalina Grassioto, Rita de Cássia Moretti Liutti, Manoel 

Estevão Peteá e Valdecir Rodrigues Garcia, sob a Presidência do 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- “De acordo com 

a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida convidou o Suplente de Vereador Manoel 

Estevão Peteá a assumir a cadeira do Vereador Carlos Adelar 

Faganello. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão anterior e por não haver nenhuma observação, o Presidente 

colocou a mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seguida 

o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde a última Sessão. Após, o Presidente 

deixou a Tribuna à disposição dos Vereadores, momento onde 

pronunciou-se o Vereador Gerson Antonio desejando boas vindas ao 

Vereador Manoel Estevão Peteá. Também parabenizou os formandos 

da Escola Estadual André Antônio Maggi pelo evento que realizaram 

no dia anterior, que foi uma grande confraternização entre os 

munícipes. Lembra também da morte do Deputado Federal Enéas 

Carneiro, que foi um grande Deputado, muito bem votado na última 

eleição e que veio a falecer neste dia. Deseja ainda um ótimo trabalho 

para o novo Secretário de Estado de Educação, até agora Deputado 

licenciado Savas de Moraes, que assume a Secretaria a partir de hoje, 

torcendo que ele honre os compromissos firmados principalmente com 

o Município de Feliz Natal, firmados anteriormente pelo Luiz Antônio 



Pagot que foi afastado da Secretaria de Estado de Educação para ir ao 

DENIT. Lembra também de dois Requerimentos feitos pela sua 

Bancada no ano anterior, sob números 042 e 043, em que o 

Requerimento nº 042 solicitava o empenho do Município para 

empreender em nossa Região, juntamente com os Municípios vizinhos 

o plano do Governo do Estado, o Programa Mato Grosso Mais Vinte, 

que era a realização do tão bem-vindo Consórcio Intermunicipal de 

Desenvolvimento Econômico e Social e também Ambiental do Alto 

do Teles Pires e, naquele período foi feito o Requerimento nº 043, que 

pedia a inserção na questão do reflorestamento nas cadeias produtivas 

de nossa Região, uma vez que nossa Região não era contemplada no 

programa do Governo do Estado a questão do reflorestamento. O que 

era injusto numa Região que realmente necessita de reflorestamento, 

pois é uma Região que agrega valores principalmente através da 

extração e industrialização da madeira. Expõe que está na hora de 

fazer essa cobrança ao Poder Executivo e também aos líderes do 

consórcio da Região que é formada por Feliz Natal, Sorriso, Cláudia, 

Ipiranga, Lucas do Rio Verde, Nova Mutum, Nova Ubiratã, Santa 

Carmem, Santa Rita do Trivelato, Sinop, Tapurah e União do Sul. 

Todos esse Municípios lutam pelo mesmo objetivo que é de fomentar 

principalmente a agricultura da nossa Região, agregando valores aos 

produtos desta rica Região que é a nossa. Diante disso, cobra ao 

Executivo que faça valer o Requerimento nº 043/2006. O 

Requerimento nº 042/2006, após cerca de sete meses veio a acontecer, 

porém falta ainda o nº 043, que busca tentar inserir a questão do 

reflorestamento no consórcio. Na seqüência se pronunciou o Vereador 

Luis Carlos de Melo desejando um bom trabalho ao vereador Peteá, 

que assume hoje a cadeira do Vereador Carlos Faganello. O motivo de 

sua ida a Tribuna, é para aclamar ao Prefeito e ao Secretário de Obras 

com relação à Rua no Bairro Boa Esperança, em que até fez uma 

indicação fazendo essa solicitação, todavia até hoje não foi atendido. 

Diante disso pede que o Prefeito atenda sua reivindicação, pois, apesar 

daquele povo ser humilde, se trata de munícipes e que pagam seus 

impostos. Coloca que a rua está em péssimo estado, pois há uma 



valeta enorme que está realmente complicando a vida dos moradores 

daquele bairro. Logo após se pronunciou o Vereador Manoel Estevão 

Peteá relatando de sua satisfação de estar novamente nesta Casa para 

ajudar no desenvolvimento do Município. Acredita que será um 

espaço de tempo curto, mas que somará, juntamente com os demais, 

lutando pelos anseios da comunidade. Na seqüência se pronunciou o 

Vereador Valdecir Rodrigues Garcia relatando que uma grande parte 

dos Vereadores, estarão, no dia seguinte, iniciando uma viagem cujo 

destino é Brasília, onde estarão levando algumas reivindicações, 

visitando Deputados Federais, como o Deputado Homero Pereira, 

onde reivindicarão recurso para o abatedouro municipal, além de 

recursos para uma despolpadeira; também ao Deputado Federal Carlos 

Abicallil solicitação computadores para as escolas, também cursos 

superiores de Educação Física para os nossos professores, também a 

construção de uma quadra coberta no Complexo Esportivo Tio Teco; 

ao Presidente do Instituto Nacional de Colonização e Reforma 

Agrária, Sr. Rolf, farão uma visita colocando das dificuldades do 

nosso Assentamento; com o Senador Jaime Campos reivindicarão 

recursos para a construção de um ginásio de esportes em nosso 

Município; com a Senadora Sérys pedirão um PSF para o 

Assentamento ENA; ao Senador Jonas Pinheiro solicitam um barracão 

para a feira-livre. Essa viagem será realizada juntamente com o 

Prefeito municipal. Com relação ao Ofício nº 238/2007, sobre a 

Comissão de Fiscalização e Consciência do Meio Ambiente do 

Município de Feliz Natal, coloca da necessidade de dois Vereadores 

para compor essa comissão e sugere o nome dos Vereadores Luis 

Carlos de Melo e Aníbal Alves Vilela e pede que depois eles dêem 

uma resposta a ele. Em seguida o Vereador Vilela perguntou ao 

Presidente com relação ao Balneário, onde o mesmo colocou que o 

local onde tinha-se a intenção de construir o Balneário, no Rio Arraia, 

é uma área de preservação e, por tanto, não pode ser feito, inclusive 

terá de ser feito o reflorestamento nessa área. Expôs que grande parte 

das reivindicações beneficiam o Assentamento ENA, onde os 

moradores, totalizando adultos e crianças, chegam a mil pessoas e as 



dificuldades destes assentados são imensas, e é preciso interceder por 

esse povo.  E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

Tribuna, o Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1º 

Secretário que informasse o Quorum presente, informando o mesmo 

que havia nove vereadores presentes. Dando seguimento, o Presidente 

solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 014/2007, que autoriza realizar a transposição, o 

remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de 

programação para outra ou de um Órgão para outro e dá outras 

providências. Em seguida colocou o referido projeto em discussão, e 

por não haver ninguém interessado em se pronunciar, o Projeto de Lei 

Municipal nº 014/2007 foi colocado em 2º Votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que efetuasse a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 016/2007, que 

autoriza o Poder Executivo a desafetar áreas constantes do patrimônio 

imobilizado para fim de permuta com áreas de interesse público e dá 

outras providências. Após, o Presidente colocou o referido projeto de 

lei em discussão, e por não haver ninguém interessado em se 

pronunciar, o Projeto de Lei Municipal nº 016/2007 foi colocado em 

2º Votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a leitura do 

Requerimento nº 021/2007, que requer providências no sentido de 

realizar atendimento médico e odontológico na localidade Nova 

Aliança. De autoria da Bancada PSDB, DEM e PP. Logo após o 

Presidente colocou o Requerimento nº 021/2007 em discussão, 

fazendo uso da palavra o Vereador Gerson Antonio relatando que este 

requerimento visa contemplar principalmente o atendimento médico 

às famílias que moram tanto na Fazenda Nova Aliança quanto 

naquelas proximidades, uma vez que essas pessoas têm bastante 

dificuldade quando vem à cidade para poder fazer suas compras e, ao 

mesmo tempo, tentar fazer uma consulta médica, pois, normalmente 

quando elas chegam da fazenda, as pessoas da sede do Município já 

conseguiram fechar a agenda daquele dia, por vezes, com 

argumentação, algumas delas conseguem fazer sua consulta naquele 



dia. Infelizmente temos uma dificuldade imensa, principalmente da 

área da Saúde das pessoas saberem que a Fazenda Nova Aliança, o 

Assentamento ENA, a Comunidade Seringal e outras fazendas 

distantes são também munícipes de Feliz Natal e tem dificuldade para 

chegar à sede e, por vezes, não podem esperar até o dia seguinte. Dada 

a essa dificuldade é feito esse requerimento para que se faça, assim 

como é feito no Assentamento ENA, o atendimento médico também 

naquela comunidade e, se possível, também o atendimento 

odontológico, mas, a prioridade é o atendimento médico. E por não 

haver mais ninguém interessado em se pronunciar, o Requerimento nº 

021/2007 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a 

leitura da Indicação nº 014/2007, que indica no sentido de instalar um 

ponto de água no Cemitério Municipal. De autoria do Vereador Luis 

Carlos de Melo. Logo após o Presidente colocou a Indicação nº 

014/2007 em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo solicitando o apoio dos Vereadores para que possam, 

mais uma vez enviar esta proposição ao Prefeito, uma vez que já foi 

feita no ano anterior, contudo não foi atendido. Comenta da 

necessidade de ter água disponível naquele local para que se possa, 

por exemplo, plantar grama e também fazer a arborização. E por não 

haver mais ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 

014/2007 foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário que efetuasse a 

leitura da Indicação nº 037/2007, que indica no sentido de adquirir um 

veículo de transporte de passageiros destinado a atender os atletas que 

viajam para representar o Município. De autoria da Bancada PSDB, 

DEM e PP. Logo após o Presidente colocou a Indicação nº 037/2007 

em discussão, fazendo uso da palavra o Vereador Gerson Antonio 

relatando que já é do conhecimento de todos que principalmente o 

atleta estudante de nosso Município tem feito viagens por cidades de 

nosso Estado nos representando muito bem e levando o nome do 

nosso Município. Além disso, há também a possibilidade de alguns 

atletas estarem participando, por exemplo, da Copa TV Centro 



América, onde são feitas algumas viagens e os atletas que estão aptos 

a participar da competição estão viajando e até agora representaram 

muito bem nosso Município. Aliado a isso, há também a possibilidade 

de alguma equipe de futebol vir a representar nosso Município, tanto 

os próximos anos, no futuro em médio prazo, a nossa cidade talvez até 

em campeonato de nível estadual. Então coloca que a reivindicação é 

no sentido de que a Secretaria Municipal de Educação, Cultura e 

Desporto tente conseguir disponibilizar recursos dentro do seu próprio 

orçamento para aquisição de um veículo com esta finalidade. Coloca 

que podem surgir dúvidas, como de que este veículo possa ser 

utilizado, uma vez ou outra pela Saúde, o que assegura que poderá 

sim, até porque o veículo será adquirido com recursos do Município e, 

se houver necessidade, se for o caso de precisar de algum tipo de 

autorização, acredita que nenhum Vereador teria a capacidade de 

obstruir uma viagem, por exemplo, para levar os agendados de saúde 

tanto a Cuiabá, quanto a Sinop ou mesmo Sorriso. Então, afirma que 

seria um veículo com destinação específica de servir os atletas do 

Município, mas que, aparecendo outras reivindicações ninguém será 

contrário. Isso serve também para explicar porque não se está se 

pedindo um veículo destes para a Saúde. Coloca que tanto a Saúde 

quanto a Educação tem recursos vinculados tem um percentual 

mínimo para ser investido, mas o recurso da Educação é maior. Diante 

disso tem-se justificativas suficientes para se estar fazendo essa 

reivindicação para o Esporte e não para a Saúde, uma vez que a 

Saúde, além de ter já um veículo, nem sempre agenda um número tão 

elevado de pessoas. Mas coloca que quando a Saúde tiver um número 

maior de passageiros, não há porque não disponibilizar este veículo 

para tal finalidade. Em seguida se pronunciou o Vereador Ilton 

Provenzi manifestando-se favorável à Indicação e comentando que 

este veículo poderá ser usado também, por exemplo, pelo Clube da 

Terceira Idade, que por vezes faz suas viagens também, assim como 

para uso das Igrejas de nosso Município, quando não estiver em uso 

dos atletas, uma vez que o nosso Município está bastante carente com 

relação a transporte para eventos em outras localidades. Afirma que os 



demais Municípios, como Sinop, Sorriso, Lucas do Rio Verde, por 

exemplo, dão esse auxílio e gostaria que o nosso também o fizesse. 

Pelo exposto, apóia a Indicação. Em seguida se pronunciou a 

Vereadora Antoninha Leuci de Oliveira parabenizando o Vereador 

Gerson, uma vez a idéia desta matéria foi sugerida por ele. Relata que 

todos sabem que o ônibus escolar não pode ser usado para outros fins 

e, se atendida a Indicação ela será muito bem utilizada. Logo após se 

pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela manifestando seu apoio à 

Indicação, mas colocando que se o Prefeito acatar a Indicação e 

comprar esse veículo, que quando ele chegar ao Município não 

aconteça o que vem acontecendo com os demais ônibus que temos, e 

que ele não seja destinado exclusivamente para o Esporte deixando as 

demais pessoas sem acesso ao veículo. Observa que a maioria dos 

ônibus de Municípios vizinhos ao levar seus atletas, são ônibus 

escolares, porém em Feliz Natal o Prefeito segue uma norma e tem um 

regulamente que proíbe de fazê-lo. Contudo coloca que os outros 

Municípios não levam esse regulamento em consideração e mandam 

seus ônibus escolares para eventos religiosos e esportivos, por 

exemplo. O que quer dizer é que, se eventualmente for adquirido esse 

veículo, que seja disponibilizado não apenas para o Esporte, mas 

também para outras Entidades, quando necessário. Em seguida 

retornou à Tribuna o Vereador Gerson Antonia, que relatou que o 

Vereador Aníbal citou algo muito importante e que é uma verdade, 

quando frequentemente em eventos tanto de instituições religiosas, 

quanto até em jogos do esporte amador, alguns Municípios realmente 

tem feito essa prática, porém assegura que eles correm os riscos de 

uma denúncia, tanto de um Vereador, quanto de qualquer munícipe, e 

estarão sujeitos a pagar até multas, uma vez que é ilícito pegar um 

ônibus destinado ao transporte escolar das crianças que vão para a 

escola. Afirma ser essa a preocupação do Executivo e o Tribunal de 

Contas só agirá se houver denúncias, não havendo denúncias não há 

problema algum, contudo, surgindo alguma denúncia, afirma que tem 

fundamento, tem cunho legal para o Tribunal de Contas tomar as 

providências necessárias ao caso. Logo após se pronunciou o 



Vereador Manoel Estevão Peteá comentando que esta proposição 

chegou na hora certa, uma vez que existem em nossa cidade várias 

Entidades que necessitam fazer alguma viagem, porém não tem 

condições financeiras de fazê-la por conta própria. A própria Guarda 

Mirim, lembra que uma vez foi a Cuiabá, e passaram a maior 

dificuldade, pois locaram um ônibus caro, ele assumiu compromissos 

e, com este veículo, certamente será muito mais fácil. Na seqüência a 

Vereadora Rita de Cássia M. Liutti colocou que a Indicação é muito 

boa, mas sugere que seja feito uma espécie de rodízio, pois existem 

várias Entidades e, dessa forma estaría-se evitando problemas futuros. 

E por não haver mais ninguém interessado em se pronunciar, a 

Indicação nº 037/2007 foi colocada em votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

efetuasse a leitura da Indicação nº 039/2007, que indica no sentido de 

cercar a Escola Rural Municipal Malvina Evaristo Pescinelli. De 

autoria da Bancada PSDB, DEM e PP. Logo após o Presidente 

colocou a Indicação nº 039/2007 em discussão, e por não haver 

ninguém interessado em se pronunciar, a Indicação nº 039/2007 foi 

colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não 

haver mais nada a constar na ordem do dia o Presidente encerrou a 

Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. 

 

 


